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Progetto “Comunicare la Sicurezza” - anno formativo 2005/2006

Provincia di Livorno 

con  il  contributo  F.S.E.  organizza  il  Primo

PREMIO  PROVINCIALE  di  BUONE  PRATICHE

per  la  promozione  della  sicurezza  nei  luoghi  di  lavoro  per  i  giovani 

Il  bando  integrale  è  reperibile  sul  sito:   www.provincialivornosviluppo.it
· ENTE ATTUATORE:

 






Provincia  di  Livorno  Sviluppo  S.r.l.
· AREA DI RIFERIMENTO: 
territorio  della  provincia  di  Livorno
· VINCITORI:     

















due  aziende  con  la  proposta  più  innovativa  sul  tema
· Termine di presentazione delle domande:  ore 12,00  del  2  Maggio  2006

REQUISITI  DI  AMMISSIONE

· DESTINATARI: piccole e piccolissime imprese artigiane; imprese o organizzazioni che operano nell'ambito della        catena di fornitura di prodotti, macchinari o personale; servizi di prevenzione della salute e della sicurezza sul               lavoro locali; parti sociali che abbiano partecipato alla definizione di accordi per la crescita della sicurezza e          salute  per  i  giovani  lavoratori;  scuole;  agenzie  formative  accreditate  per  l’apprendistato.

PROPOSTE  ELEGIBILI

Le proposte dovranno essere presentate su apposito formulario di candidatura, reperibile sul sito: www.provincialivornosviluppo.it,  e  dovranno  tenere  conto  dei  seguenti  requisiti:

· pertinenza alla tematica "giovani e lavoro"; realizzazione di interventi nell'ambiente di lavoro o di studio                    mirati al luogo di lavoro; capacità di affrontare il rischio alla radice attraverso una corretta gestione,                                in particolare attraverso l'uso efficace della valutazione dei rischi e l'applicazione dei suoi risultati;                             implementazione di successo; miglioramenti concreti; partecipazione effettiva della forza lavoro, compresi i giovani; scambio di opinioni tra i dirigenti e la forza lavoro, compresi i giovani, o tra gli istituti di istruzione e le aziende; sostenibilità nel tempo; superamento della mera osservanza di tutti i requisiti di legge previsti; possibilità di            trasferimento delle conoscenze verso altri luoghi di lavoro o istituti di istruzione (compresi, di preferenza, quelli di            altri  Stati  membri)  e  verso  le  PMI;  novità  delle  informazioni  fornite.

· l'esempio  deve  essere  recente  o,  comunque,  non  ampiamente  noto. 

PRESENTAZIONE  DELLE  DOMANDE  DI  CANDIDATURA

Le  domande  devono  essere  presentate  su  apposito  formulario,  con  la  documentazione  richiesta,   e  consegnate  in  busta  chiusa  con  la  dicitura:   “Domanda  di  ammissione  Premio  Buone  Pratiche  Sicurezza  giovani  lavoratori”

e  possono  essere  consegnate  dal  lunedì  al  venerdì  dalle  9,00  alle  17,00  presso:

PROVINCIA  DI  LIVORNO  SVILUPPO  S.r.l.  -  Piazza  del  Municipio  n°4  -  57123  Livorno

oppure  inviate  tramite  Raccomandata  A/R  allo  stesso  indirizzo  di  cui  sopra.
Farà fede la data di ricevimento.  È a carico dei candidati assicurarsi che venga garantito il recepimento della domanda  entro  i  termini  indicati.
CRITERI DI SELEZIONE

Le  proposte  saranno  valutate  da  una  giuria  appositamente  composta,  in  base  ai  requisiti  del  bando.
la  graduatoria  sarà  pubblicata  sul  sito:  www.provincialivornosviluppo.it. 
Le due imprese vincitrici saranno premiate con visite di studio per due persone in una realtà  europea innovativa   nel   settore   di   appartenenza. 

Provincia di Livorno Sviluppo fornisce assistenza tecnica ai candidati interessati a presentare le candidature avanzate per il “Premio provinciale Buone Pratiche” al concorso europeo presso l’Agenzia Europea per  la Sicurezza sul lavoro                di  Bilbao,  con  scadenza  il  20  giugno  2006.

ai  partecipanti  sarà  rilasciata  una  targa  ricordo

Per  informazioni  e  modulistica: 
Provincia  di  Livorno  Sviluppo  S.r.l.  -  Piazza  del  Municipio,  4  -  57123  Livorno  -  Tel.  0586-257.226


















